

北口本宫富士浅间神社

北口本宫富士浅间神社，位于通往富士山顶的吉田登山道北口。数世纪以来，众多朝圣者从江户（现东京）来此登顶，而大多数人皆选择此座神社为登山起点。

神社的起源可追溯至 110 年，因传说中的王子日本武尊东征时，登上附近的山丘遥拜富士山，故于 788 年在现址建立神社。17 至 18 世纪，“富士讲”信仰飞速发展普及，大批朝圣者从江户蜂拥至此，神社的大部分建筑均于当时修建。

参道（参拜道路）两侧，巨大古松参天而立，前方是挂有“三国第一山”牌匾的雄伟鸟居。此处“三国”指日本、中国和印度，因为远古时代的日本认为世界由这三个国家组成。这座鸟居不仅是神社的入口，也是富士山的大门。神社里还建有徐福纪念碑，传说徐福是公元前 3 世纪由秦始皇派遣来此寻找长生不老药的使者。

三座本殿

神社内与现在的本殿（主殿）并肩矗立的是两座旧本殿。

最古老的本殿于 1223 年由镰仓幕府第二代掌权者北条义时（1163–1224）建造。1561 年，大名武田信玄（1521–1573）将该本殿捐赠给神社。在丰臣秀吉用武力统一全国后不到 10 年的 1594 年，秀吉间接资助兴建了另一座更新更大的本殿。而神社最宏伟壮观的本殿则是 1615 年由德川家康将军（1543–1616）的家臣捐建。德川家执政的江户时代（1603–1868），为日本带来了长期的和平与稳定。三座本殿均被日本政府指定为重要文化财。

此座神社另一罕见之处，是在神社建筑的后方供奉着日本象征繁荣兴旺的惠比寿神和大黑天神。参拜这座神社时必须背向富士山，这也是作为浅间神社较为独特的参拜方法。而选择在此处供奉两位神明，或许是为了让它们永远面朝富士山。